

随着信用卡消费的普及，很多市民开始享受这种不仅能透支额度超前消费，又可以积分兑换礼品的消费过程。临近春节，消费者刷卡购物较多，不少持卡人在刷卡消费的过程中产生了很多积分，在信用卡积分兑换迎来高峰期的同时，一些不法分子开始假借积分兑换布下骗局。以兑换信用卡积分为由行骗 近日，市民周先生就遭遇了积分兑换的骗局，信用卡中1万元被不法分子骗走。据了解，周先生日前接到010-955××的号码发来的短信提醒：您的信用卡积分已满，请登录××银行手机网站，并根据网页提示操作，可兑换1000元现金。短信还提示，“在12月31日之前不兑换，积分将做清零处理。”刘先生称，之前也收到过类似短信，但他对信用卡积分活动不太关注，“对于这些短信也就没太在意，最近看到有不法分子利用积分进行诈骗的消息，且短信内容跟我收到的差不多，这才知道是骗局。幸亏我当时没太关注此短信，不然就上当受骗了。”据了解，近期还有一些市民接到伪装成银行工作人员的骗子电话，电话中骗子称信用卡积分到期要清零，建议持卡人兑换礼品，持卡人需要提供自己的信用卡卡号、有效期和卡背后的三位数密码等信息，等市民提供了这些信息后发现上当受骗却为时已晚。卡背面三位安全码切勿泄露 不法分子通过信用卡积分年底清零需兑换礼品为由，以短信或者电话等方式，获取市民个人信息，从而达到骗取钱财的目的。工行咸阳分行工作人员提醒市民，“信用卡以及卡片信息很重要，轻易泄露可能会导致卡被盗刷。如果有银行工作人员打电话或发短信称近期有信用卡积分客户兑换礼品时，切忌泄露自己的信用卡信息，最好致电该行客服电话进一步确认信息。”目前，有的网站在用信用卡支付时只需提供信用卡卡号、有效期、持卡人姓名及卡背后签名处“三位数”安全码即可完成支付，在整个支付过程中，并不需要持卡人输入信用卡交易密码。也就是说，只要有这些卡面的信息，不需要任何实物卡和密码即可进行消费，卡号、有效期和安全码在信用卡上都有体现，而平常持卡者稍不注意保密，就有可能被不法分子窃取信息并盗刷。值得注意的是，银行人员无权询问持卡人的卡号和卡面信息。一般来说，都会有语音提示让持卡人自己输入，尤其是卡背面后三位数字安全码，绝对不能泄露。自己泄露信息 银行多不赔付 记者在多家银行的官方网站上看到，银行网站大多设有专门的信用卡积分商城，信用卡积分可兑换的多数商品价值都集中在一千元以下。在种类上，各家银行差别不大，主要集中在家用电器、数码产品、家居用品、车饰及户外用品、书籍杂志等方面。“几乎所有的银行信用卡都可以在网上兑换礼品。”建设银行信用卡中心工作人员告诉华商报记者，关于信用卡积分有效期，不同银行有不同的规定，目前工商银行、建设银行、农业银行等的信用卡积分为永久有效；而中国银行、交通银行等的信用卡积分则有有效时间。建设银行信用卡中心工作人员建议，如遇电话短信称积分将清零需兑换礼品，最好先确认下自己的银行卡积分有没有有效期，决不能透露自己的信用卡信息。业内人士称，由于是持卡人自己泄露了相关信息，一般银行是不会进行赔付的，如发生该情况只能由客户本人承担损失。 查询信用卡积分方法

1.在账单上查询,每期账单上都会显示该信用卡当前积分及即将过期的积分。

2.拨打信用卡所属银行客服电话。 3.登录信用卡所在银行的官方网站查询。

知己知彼 玩转信用卡积分规则 信用卡积分是很多持卡者比较关注的，想占到信用

卡积分的“便宜”，必须先要做到知己知彼。只有把自己的信用卡和银行推出的积分政策、当期优惠活动、自己的购物需求等全盘掌握，才能让自己的消费积分潜力发挥到最大。如何轻松玩转信用卡积分，工商银行信用卡中心的工作人员董女士总结了几点经验，帮助市民玩转信用卡积分规则。首先要了解自己的消费需求。平时，有的用户在聚餐、娱乐方面的支出非常多，因此就可以分别办理两张不同银行的信用卡，现在不少市民会挑信用卡签约客户的地方消费，一来优惠多，二来可享受多倍积分。经常购物的卡主应该尽量选择有各种商场或品牌的联名卡，商家VIP卡与信用卡合二为一，且往往是VIP卡和信用卡都可以获得积分，一举两得。当然，也可以为不同的需求配备一些具有特别用途的信用卡，只要注意不要太多，以免造成“坏账”。其次，掌握信用卡的动态，了解自己的信用卡情况，包括额度、记账日、还款日这些基本的情况，不要想刷的时候没得刷，而且要了解信用卡特点，对于手中有好几张信用卡的卡主来说，要经常对比各卡的积分及优惠情况，各家银行的信用卡优惠都不太相同，综合对比优惠政策。最后，要全盘掌握银行的刷卡积分优惠活动，一般来说，各家银行在推出刷卡优惠活动时会主动发短信提示卡主，所以，收到此类信息就不要一删了之，还是及时备案为好，必要时可致电客服咨询详情。并要对自己的消费进行规划，针对不同的优惠活动安排自己刷卡的时间和金额，这一点尤为关键。例如，很多银行会推出某段时间刷满多少笔，就可以享受怎样的优惠。此时，一方面要想办法获得高额积分，一方面又要避免单纯为了积分而导致自己买了一大堆不需要的东西，得不偿失。